
Η Πολιτική ποιότητας της Πρότασης Πιστοποίησης των Τμημάτων: (1) Μηχανικών Χωροταξίας, 
Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, (2) Πολιτικών Μηχανικών, και (3) Γεωπονίας 
Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για τα 
Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών έχει ως βασικό άξονα την ανάπτυξη και διατήρηση 
κουλτούρας ποιότητας εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας των Τμημάτων, ώστε να γίνεται εφικτή 
η εκπλήρωση των στόχων, μέσω της εκπαίδευσης, της αριστείας, της προαγωγής της γνώσης και 
της καινοτομίας στην έρευνα, της διεπιστημονικότητας, της εξωστρέφειας και της 
αλληλεπίδρασης με την κοινωνία. Η Πολιτική Διασφάλισης των ανωτέρω Τμημάτων συνάδει με 
το στρατηγικό πλαίσιο λειτουργίας της ΜΟ.ΔΙ.Π. (Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας) και τις αρχές 
του συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Στο πλαίσιο διαμόρφωσης και υλοποίησης της Πολιτικής Διασφάλισης Ποιότητας οι ΟΜ.Ε.Α. των 
συνεργαζόμενων Τμημάτων, με τη συνδρομή του ακαδημαϊκού προσωπικού τους, καλούνται να 
ικανοποιήσουν όλες τις απαραίτητες δράσεις που θα προωθήσουν την ακαδημαϊκή 
φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών, τον σκοπό και το αντικείμενό του, την υλοποίηση των στόχων του, καθώς και να 
καθορίζουν τα μέσα και τους τρόπους επίτευξής τους. Σε όλη τη διαδικασία θα εφαρμόζονται 
όλες οι ενδεικνυόμενες διαδικασίες ποιότητας, με τελικό σκοπό τη διαρκή βελτίωσή του. 

Οι βασικοί στόχοι είναι η εφαρμογή διαδικασιών που να στοχεύουν και να αποδεικνύουν: 

 τη διασφάλιση της καταλληλόλητας της δομής και της οργάνωσης των
Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)

 την επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων των αποφοίτων των
ΠΜΣ σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης
Εκπαίδευσης

 τη βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου και την
ενίσχυση της αξιολόγησής του από τους φοιτητές των ΠΜΣ

 την καταλληλόλητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού για τα ΠΜΣ
 την ακαδημαϊκή ολοκλήρωση των φοιτητών
 τη σύνταξη, εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών ετήσιων στόχων ποιότητας για τη

βελτίωση των ΠΜΣ
 το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά

εργασίας
 την ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι

βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας για τα ΠΜΣ
 την αποδοτική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων των ΠΜΣ που ενδεχομένως

προέρχονται από δίδακτρα ή και άλλες πηγές για τα ΠΜΣ χωρίς δίδακτρα
 τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του

συστήματος διασφάλισης ποιότητας για τα ΠΜΣ με τη συνεργασία των ΟΜ.Ε.Α
και της ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος

 την προάσπιση της ακαδημαϊκής ελευθερίας στη διδασκαλία και την έρευνα
καθώς και της ελεύθερης έκφρασης και της διακίνησης των ιδεών

 την κατάρτιση και εφαρμογή κανονισμών σε όλα τα στάδια των ΠΜΣ
 την προώθηση της ποιότητας και ποσότητας του ερευνητικού έργου των

μελών της ακαδημαϊκής μονάδας
 τη δημόσια πληροφόρηση σχετικά με τις εκπαιδευτικές και ακαδημαϊκές

δραστηριότητες των ΠΜΣ των συνεργαζόμενων Τμημάτων
 την ανάδειξη τρόπων σύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα και την

αλληλεπίδραση με φορείς και την κοινωνία.

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας των συνεργαζόμενων Τμημάτων Μηχανικών 
Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης - Πολιτικών Μηχανικών - 



Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος, δημοσιοποιείται και 
εφαρμόζεται με τη συμμετοχή των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικών υπαλλήλων, 
καθώς και των φοιτητών τους. Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας των ΠΜΣ συζητείται στις 
Συνελεύσεις των Τμημάτων και στις αντίστοιχες Επιτροπές Προγραμμάτων Σπουδών των 
ΔΠΜΣ και κοινοποιείται στη ΜΟ.Δ.ΙΠ του Ιδρύματος. Η δέσμευση της Πολιτικής 
Διασφάλισης Ποιότητας των Τμημάτων γνωστοποιείται στα μέλη της ακαδημαϊκής 
κοινότητας μέσω της ανάρτησής της στον ιστότοπο των Τμημάτων. Επίσης, στην 
Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του ΔΠΜΣ αξιολογείται η εκπλήρωση της στοχοθεσίας 
ποιότητας των Τμημάτων για τα ΔΠΜΣ. 
Το βασικό κείμενο Πολιτικής Διασφάλισης Ποιότητας των Τμημάτων για το ΔΠΜΣ καθώς και 
οι ετήσιες εκθέσεις εσωτερικής αξιολόγησης από τη ΜΟ.ΔΙ.Π, ο Οδηγός σπουδών του 
ΔΠΜΣ, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του ΔΠΜΣ, ο Κανονισμός σπουδών, 
εκπόνησης εργασιών του ΔΠΜΣ, ο Κανονισμός λειτουργίας θεσμού ακαδημαϊκού 
συμβούλου και ο κανονισμός λειτουργίας μηχανισμού διαχείρισης παραπόνων και 
ενστάσεων φοιτητών είναι αναρτημένα στην κεντρική ιστοσελίδα του ΔΠΜΣ. Επιπλέον, οι 
νεοεισερχόμενοι φοιτητές ενημερώνονται για το Διατμηματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού 
έτους. Η ενημέρωση πραγματοποιείται από τον Διευθυντή του ΔΠΜΣ, παρουσία και άλλων 
διδασκόντων του ΔΠΜΣ. Η ενημέρωση αφορά μεταξύ άλλων το πρόγραμμα σπουδών, τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των φοιτητών, την αξιολόγηση και τη βαθμολόγηση των 
μαθημάτων, την εκπόνηση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας και τις 
προϋποθέσεις για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών. 
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